



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Μήνυμα της Περιφερειακής Διευθύντριας Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας για τον εορτασμό της επετείου της 25^{ης} Μαρτίου

Αγαπητοί εκπαιδευτικοί, μαθητές και μαθήτριες,

Η εμβληματική επέτειος της 25ης Μαρτίου σηματοδοτεί τη γέννηση της σύγχρονης Ελλάδας, έχει να κάνει με την ταυτότητα και τις ρίζες μας, μια μοναδική ευκαιρία, όπως χαρακτηριστικά αναγράφει στην ιστοσελίδα της η επιτροπή για τα 200 χρόνια από την ελληνική Επανάσταση, να επαναστατήσουμε την Ελλάδα στον εαυτό μας και στον υπόλοιπο κόσμο. Αλλά και μια ιδανική ευκαιρία για να αναλογιστούμε ότι παιδεία και ελευθερία συμπορεύονται και αλληλοτροφοδοτούνται.

Οι πρόσφατες εξελίξεις στην Ευρωπαϊκή ήπειρο μας δείχνουν πως η ελευθερία είναι δώρο ανεκτίμητο, το πιο πολύτιμο, αλλά και από τα πιο εύθραυστα ανθρώπινα αγαθά. Ας μην ξεχνάμε ότι έχουν περάσει μόλις 74 χρόνια από την προσάρτηση της Δωδεκανήσου, 98 χρόνια από την προσάρτηση της Δυτικής Θράκης, 108 χρόνια από την προσάρτηση της Μακεδονίας, 140 από την Προσάρτηση της Θεσσαλίας-Άρτας, Ηπείρου, Κρήτης, νησιών Αιγαίου και 157 χρόνια από την προσάρτηση των Ιόνιων νησιών. Μια πατρίδα που δημιουργήθηκε ενώνοντας τα κομμάτια της, όπως τα κομμάτια ενός παζλ, που, για να ολοκληρωθεί, χιλιάδες δοξασμένοι και ανώνυμοι αγωνιστές, χιλιάδες πρόγονοί μας, έλυσαν τα δεσμά τους ποτίζοντας με αίμα και θυσίες την αγαπημένη γη.

Ανήκουμε σε μια χώρα που είναι μικρή στον χώρο, αλλά απέραντη στον χρόνο. Μια φλούδα γης, όπως την προσδιόρισε ο Γεώργιος Σεφέρης, ένα πέτρινο ακρωτήριο στη Μεσόγειο, που δεν έχει άλλο αγαθό παρά τον αγώνα του λαού του, τη θάλασσα και το φως του ήλιου. Και μια παράδοση τεράστια, που αυτό που τη χαρακτηρίζει είναι ότι μας παραδόθηκε χωρίς διακοπή... μια παράδοση που μας ταξιδεύει στις χιλιετίες της ιστορίας μας ενώνοντας τη μια γενιά με την άλλη με αόρατα αλλά ανθεκτικά ακατάλυτα δεσμά: τη γλώσσα, τη θρησκεία, τον τόπο, τον πολιτισμό, τις αξίες του λαού μας, μια παράδοση που με ιστορική νομοτέλεια γέννησε την επανάσταση του '21.

Αγαπητά μας παιδιά, εσείς που είστε το μέλλον της πατρίδας, εσείς που είστε οι φορείς και η συνέχεια της ελληνικής ψυχής ακολουθήστε τη συμβουλή του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη και του Αδαμάντιου Κοραή. Ο πρώτος, ο αγράμματος πρωταγωνιστής της Επανάστασης, στην ιστορική του ομιλία στην Πνύκα προέτρεψε τους νέους «να σκλαβωθούν» στα γράμματά τους και να δοθούν στις σπουδές τους. Ο δεύτερος με την προστακτική του «δράξασθε παιδείας» καθιστά σαφές ότι μόνο μέσα από την παιδεία θα γίνετε ελεύθεροι άνθρωποι και όποιος είναι ελεύθερος συλλογάται καλά και άρα ενεργεί σωστά.

Αγαπητοί/ές εκπαιδευτικοί είναι ένα χρέος και ένα καθήκον που κατά ένα μεγάλο μέρος ανήκει σε μας: Εμείς, οφείλουμε να μεταδώσουμε στις νέες γενιές το μεγαλείο και τη μεγαλοσύνη του λαού μας, να τους διαπαιδαγωγήσουμε με τη φωτεινή πλευρά της ιστορίας μας, τις αρετές και τις δυνατότητες του ελληνισμού, όταν δίνει με ομοψυχία μάχες, ακόμη και άνισες. Με το «εμείς» του Μακρυγιάννη και τα συγκλονιστικά λόγια του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη: *«Όταν αποφασήσαμε να κάμουμε την Επανάσταση, δεν εσυλογισθήκαμε, ούτε πόσοι είμεθα, ούτε πως δεν έχουμε άρματα (...) ως μία βροχή, έπεσε σε όλους μας η επιθυμία της ελευθερίας μας, και όλοι, και οι κληρικοί, και οι προεστοί, και οι καπεταναίοι, και οι πεπαιδευμένοι, και οι έμποροι, μικροί και μεγάλοι, όλοι εσυμφωνήσαμε εις αυτό το σκοπό και εκάμαμε την Επανάσταση»*. Αλλά, και να τους διδάξουμε τις καταστροφικές συνέπειες από τη σκιώδη πλευρά της ιστορίας μας, τις εμφύλιες διαμάχες, τη διχόνοια, τη διαφθορά, προβάλλοντας και αντιπαραβάλλοντας το χθες με το σήμερα.

Ως Στερεολλαδίτες/ισσες έχουμε το μεγάλο προνόμιο αλλά ταυτόχρονα και τη μεγάλη ευθύνη να ζούμε σε έναν τόπο που έπαιξε καταλυτικό ρόλο στην επανάσταση του '21. Με την ευκαιρία της εθνικής επετείου θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά που τιμήσατε αυτή τη μνήμη με τη συμμετοχή σας και τις ιδιαίτερα ποιοτικές εργασίες στον διαγωνισμό *«το αποτύπωμα του '21 στον τόπο μου»*. Θα ενημερωθείτε σύντομα για την επιλογή των εργασιών που θα παρουσιαστούν στο Συνέδριο 5 -7 Μαΐου στους Δελφούς.

Χρόνια πολλά

Η Περιφερειακή Δ/ντρια Εκπ/σης Στερεάς Ελλάδας

Δρ. Ελένη Μπενιάτα

